

四川省地方志办政工简讯

第3期（总第222期）

四川省地方志工作办公室

2026年2月5日

新春慰问暖田坝 方志担当助振兴

省地方志办赴古蔺县黄荆镇田坝村开展春节走访慰问活动

2月4日，省地方志办党组成员、副主任、机关党委书记邓瑜一行赴古蔺县黄荆镇田坝村，开展春节走访慰问活动，为结对帮扶户和驻村干部送去新春祝福。

慰问组关切询问驻村干部生活保障、日常工作情况，对驻村干部扎根基层、实干担当的作风给予高度评价，并与村“两委”一起深入交流2025年田坝村工作，探讨2026年帮扶计划。慰问组强调，定点帮扶是推进乡村全面振兴的重要举措，驻村干部要进一步提高政治站位，厚植为民情怀，继续沉下身子、融入村子，发挥地方志部门优势，帮助田坝村建强基层组织、发展特色产业、提升治理水平、培育文明乡风，助力田坝村发展再上新台阶。省地方志办将一如既往地当好坚强后盾，全力支持帮扶工作。

慰问组走访看望了杨国文、秦明辉等15户结对帮扶户，送去

新春慰问和美好祝福。慰问组详细询问结对帮扶户家庭收入、身体状况、冬季取暖、子女教育及年货储备等情况，了解他们在新一年的计划打算，鼓励他们继续振奋精神、勤劳致富，祝愿他们过一个健康平安、欢乐祥和的春节，进一步密切了党群干群关系，增强了结对帮扶户致富增收的信心决心。

下一步，省地方志办将持续扛牢定点帮扶政治责任，以更大力度、更实举措推进产业振兴、人才振兴、文化振兴等各项工作，持续深化教育帮扶、民生保障等特色举措，助力田坝村在乡村全面振兴的道路上阔步前行，让群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

省地方志办召开离退休干部座谈会

2月5日，省地方志办召开离退休干部座谈会。办党组成员、副主任、机关党委书记邓瑜出席会议。机关及四川年鉴社离退休干部参加会议。

邓瑜代表省地方志办党组从注重顶层制度设计，狠抓质量建设；志鉴编修成果丰硕；地情资源开发利用有声有色；宣传弘扬建强传播矩阵，拓展线上线下宣传阵地；资政辅治成效显著5个方面，向与会离退休干部通报“十四五”时期全省地方志工作取得的成绩。邓瑜指出，“十四五”时期，全省地方志部门胸怀“国之大者”、心系“省之要事”，坚持服务中心大局、服务经济社会发展、

服务人民群众和开放合作理念，认真履行“为党立言、为国存史、为民修志”职责使命，围绕高质量发展重大主题，狠抓“修志编鉴、宣传弘扬、资政辅治”三大任务，推进质量体系建设、核心品牌建设、史志阵地建设、干部队伍建设四个建设，在赓续巴蜀文脉、记录时代巨变、赋能治蜀兴川的宏伟实践中，书写了浓墨重彩的方志篇章。全省地方志事业实现系统性提升、整体性重塑和全局性发展，登上新的高度，迈上新的台阶。

邓瑜表示，成绩的取得，离不开全体离退休干部打下的坚实基础、贡献的智慧和心血。对全体离退休干部的付出表示衷心感谢，并希望老干部们一如既往关心支持全省地方志事业发展，多出主意、多献良策、多建诤言，同心协力推动全省地方志事业高质量发展。同时祝愿全体离退休干部及家属新春快乐、身体康泰、阖家幸福、万事如意！

离退休干部对四川地方志工作取得的成绩感到由衷高兴。大家表示，办党组历来关心重视离退休干部工作，传承了尊老爱老敬老的优良传统，离退休干部们真切感受到政治上的尊重、思想上的关心、生活上的照顾、精神上的关怀。衷心祝愿在办党组带领下，四川地方志事业蒸蒸日上，再创佳绩。

会议发放了省地方志办致全体离退休干部及家属的慰问信、“十四五”四川省地方志工作图册，并赠阅了《巴蜀历史文化十讲》。

信息公开选项：主动公开

报：省委省直机关工委，省委老干部局，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

发：机关各处，四川年鉴社。

四川省地方志工作办公室综合处

2026年2月5日印发

(共印13份)